

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm.: Peligros, 3. :. Teléfono. 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 1 de octubre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.873

Nuevos avances en Alhucemas

El poblado de Aydir queda bajo nuestros fuegos

Hoy, al mediodía, se facilitó en la Presidencia el siguiente telegrama: «Aprovechando el desconcierto grande del enemigo ante nuestro victorioso avance de ayer, y no obstante lo dura que resultó la jornada para nuestras tropas por lo abrupto del terreno, hoy han proseguido el avance, quedando ocupadas antes de mediodía las importantes alturas de Adrar Sedun, situadas ya en Aydir, y que dominan por completo con sus fuegos los poblados de Abd-el-Krim. Según comunica el general en jefe desde el «Alfonso XIII», el enemigo ha opuesto poca resistencia.»

A última hora de la tarde entregaron en la Presidencia la nota siguiente: «Esta mañana, al amanecer, nuestras fuerzas emprendieron el movimiento de avance previsto, que tenía como objetivo ocupar la importante línea de alturas Taramara-Buybar-Palomás, que domina el Isti, deja en nuestro poder todas las importantes talas comprendidas entre dicho Isti y Morro Nuevo, constituyendo excelente apoyo para el próximo avance, que se ha de llevar a cabo en breve plazo.»

Las tropas, con cooperación de artillería de mar, tierra y de la isla y de la aviación, han maniobrado admirablemente, con gran bizarría, como siempre, y muy bien dirigidas, y mereced a ello, y no obstante lo muy duro del terreno y la resistencia grande del enemigo en algunos puntos, han logrado sus objetivos con relativa celeridad, pues a las catorce y quince da ya por terminada la operación el general en jefe, en parte que transmite desde el «Alfonso XIII», que ha intervenido también muy afortunadamente en el combate.

La jornada ha sido fatigosa y dura; pero menos sangrienta que las anteriores, pues nuestras bajas son unas cuantas en total, muchas bajas, y de ellas nueve entre jefes y oficiales, de las que no hay ningún muerto. El general en jefe hace grandes elogios del comportamiento de todos, al que atribuye la nueva victoria alcanzada sobre Abd-el-Krim, que, no obstante emplear sus más escogidas huestes, no logra contener nuestro arrollador empuje. El tiempo es espléndido.»

Manifestaciones del general Jordana.

A las diez y veinte de la noche abandonó la Presidencia el general Jordana. «Hasta este momento—dijo—no se ha empezado a recibir la conferencia de Marruecos. Las noticias que tenemos de la operación de hoy son, en lo sustancial, las mismas que ustedes conocen. Más tarde se facilitará una nota con los extremos más salientes de la conferencia. «Estamos altamente satisfechos de la jornada, que ha sido dura, pero gloriosa. Hemos llegado hasta el límite que separa a Axdir de Bocoya, en la cabila de Beni-Urriague. Aunque para lo que se entiende por Axdir, la casa de Abd-el-Krim, nos falta todavía ocupar unas posiciones más cercanas, desde luego, con los objetivos obtenidos, hoy nos encontramos en muy ventajosas condiciones para proseguir las operaciones y llegar al objetivo principal. «Esta prosecución no se hará esperar si el tiempo continúa tan favorable como lo es en estas horas. «La operación hoy llevada a cabo tiene un fondo de unos dos kilómetros; pero si se tiene en cuenta lo accidentado del terreno y las dificultades que por esta circunstancia ha sido necesario vencer, podrá apreciarse el esfuerzo realizado por nuestras tropas. «Cada paso que damos nos pone en mejores circunstancias para la evacuación y aprovisionamiento, operaciones éstas que se hacen con el consiguiente esfuerzo. «El Alto Mando expresa su satisfacción, porque el objetivo se ha conseguido con una precisión casi matemática, con arreglo al plan que se había trazado. «El general Jordana hizo una glosa de los términos del parte oficial, congratulándose con que no hubiese que lamentar la pérdida de ningún jefe ni oficial.

Bombardeo del frente enemigo de Alhucemas.—Las bajas de los rebeldes en Malmusi y Morro Viejo. MELILLA 1.—Los aparatos aéreos y los «hidros» volaron sobre el frente enemigo de Alhucemas, bombardeando los grupos que se observaban en las laderas del monte de las Palomas, Axdir, Yebel-Sedun y Busien, lugar donde tenían

los rebeldes un cañón, que hace días permanece callado. Los aviadadores vieron que los rifones abatían sus tiendas cónicas. Nuevos informes dicen que las bajas sufridas por el enemigo en la toma de Malmusi y Morro Viejo ascienden a 425, figurando entre los muertos el bajá de Abd-el-Krim Alad-Hach-Al-Lal. También dicen los confidentes que las mujeres y niños de los beniuirriagueles han marchado a Gomara. Los indígenas del campo sometido hallábase satisfechos por el avance de nuestras tropas. Por averías en el motor aterrizó en Samad un aparato, siendo recogido por los indígenas afectos de aquella región. El célebre moro Asmani ha telegrafiado a sus familiares que se halla contento mandando una jarca adicta que lucha al lado de las tropas españolas en tierra de Alhucemas.

Otras noticias de Melilla.

MELILLA 1.—Regresaron de Tazza los aviones pilotados por los tenientes Negro y Méndez, conduciendo al capitán de Estado Mayor Valderrama y al de Intervención Ferrer, que fueron a conferencia con el general francés Boichut. Dichos oficiales saludaron al mariscal Petain, que se hallaba en aquel sector de paso para Kifane.

Después el general Boichut obsequió con un almuerzo a los oficiales españoles, haciendo votos por el triunfo de ambos ejércitos. Los señores Valderrama y Ferrer, que regresaron a la plaza al atardecer, dieron cuenta al general Aldave del resultado de su misión. Ha sido nombrado jefe de Estado Mayor de la Aviación en Marruecos el jefe de las fuerzas aéreas de Tetuán, teniente coronel Barbero. A consecuencia de los últimos temporales resultaron con averías el guardacostas «Uad-Targa» y el torpedero número 16.

Durante uno de los últimos combates quedaron en el campo 28 cadáveres de rebeldes casi agrupados. Fueron recogidos por el capitán Villalba. Noticias que llegan del campo aseguran que Abd-el-Krim continúa sin pagar a sus soldados, aunque tiene toda clase de consideraciones de índole económica con su guardia personal. Para el servicio de comunicaciones dispone el cabecilla de un súbdito inglés. Se ha verificado el entierro del alférez Jiménez Aguirre y del comandante del Tercio don Francisco Borrás, presidiendo el acto el general Gómez Morato. El comandante Verdú, restablecido de las heridas que padece, pronunció un discurso en el acto del sepelio. Los jefes de la cabila de Bocoya se reunieron días pasados y se sabe que la discusión degeneró en lucha, resultando algunos heridos.

El viaje del presidente del Directorio.—El indulto del ex coronel Jiménez Arroyo.—El general Aldave, a Afrán.

MELILLA 1.—El general Primo de Rivera se propone pasar los primeros días de octubre en Tetuán para despachar los asuntos urgentes, y si las incidencias de la campaña lo consienten irá a Madrid el día de la Fiesta de la Raza. No quiere estar en la corte el día 10, fecha en que llegará el batallón del Infante, para que todos los honores sean para tan brava unidad, que se cubrió de gloria en Kudia-Tahar. Dicho batallón estará en Madrid dos días, y el 12 llegará a Zaragoza. Los periodistas reiteraron al presidente la petición de indulto a favor del ex coronel Jiménez Arroyo, contestando el marqués de Estella que no entra en sus facultades el concederlo.

Desde Alemania

BADEN 1.—El jefe populista Curtiut ha pronunciado, en sustitución del señor Stressemann, ausente, un discurso en la Asamblea del partido populista, en el que ha declarado: «El técnico Gauss ha conseguido hacer admitir en Londres una verdadera reciprocidad en la cuestión del apto occidental.

La garantía automática de Inglaterra, en el caso de una amenaza de guerra, vale tanto para nosotros como para Francia.

Se ha convenido, además, que todos los conflictos entre Francia y Alemania, aun los que resulten del Tratado de Versalles, serán objeto en lo sucesivo de arbitraje. Curtiut se ha pronunciado por la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, bajo la reserva de las reivindicaciones alemanas contenidas en el memorándum de septiembre último.

«Por lo que se refiere al artículo 16—ha dicho—, Alemania no pide una modificación completa de este artículo, sino que se tenga en cuenta la situación especial de Alemania hasta el momento en que se verifique un desarme general. La entrada en la Sociedad de las Naciones no significa inquietud alguna en el Oeste.

El Gobierno alemán no puede romper el hilo que nos une a Rusia; podemos prestar a ésta mejores servicios, formando parte de la Sociedad de las Naciones.

Información de Marina

Cuerpo general.

Ha sido nombrado segundo jefe del Estado Mayor de la jurisdicción de Marina en la corte el capitán de fragata don Julio Suances Carpegna. Se dispone que los alféreces de navío don Juan Bonelli Rubio, don Luis Cadarso González, don José Gómez Pallete, don Jesús Núñez Rodríguez, don Federico Salas Pinco, don Marcial Gamboa y Sánchez Barcáiztegui, don José Arman Macía y don Antonio Alvarez Ossorio y Carranza pasen la revista administrativa del mes de octubre en esta corte, percibiendo sus haberes por la Habilitación general del ministerio, en el que se presentarán el día 15 del referido mes para ser pasaportados a sus destinos, excepto el expresado don Luis Cadarso, que lo efectuará cuando se encuentre curado de las heridas que padece.

Se dispone que al presentarse de la licencia que por enfermo disfruta el alférez de fragata alumno don Eladio Rico, se incorpore a la promoción que cursa sus estudios en el crucero «Cataluña». Se aprueba comisión indemnizable desempeñada en la Península por el capitán de navío don Salvador Carvia y Caravaca y el de corbeta don Enrique Pérez y Fernández Chao.

Cuerpo jurídico.

Ha sido destinado a la Comandancia de Marina de Melilla el teniente auditor de cuarta clase don Román Vicente y García Cerviño.

Cambio de situación.

El crucero «Princesa de Asturias» pasa a tercera situación en la revista del presente mes.

Premios de regatas.

Se concede una subvención de 200 pesetas al Pósito de Pescadores de Villajuan (Pontevedra) para premios de las regatas que se celebrarán el día 4 del presente mes en aquella localidad.

Firma del Rey

PRESIDENCIA.—Sobre compensaciones a los productores de carbones nacionales.

GUERRA.—Proponiendo a los coroneles del Arma de Caballería don Francisco Fermo para el mando del regimiento Lanceros Sagunto, número 8; don Joaquín Colvo Lacasa, para el del regimiento Cazadores Victoria Eugenia, número 22; don Ramón Puig Ramón, para el del regimiento Cazadores Treviño, número 26, y don Alejandro Rodríguez González, para el regimiento Lanceros Borbón, número 4.

Idem al coronel de Estado Mayor don Joaquín Fanjul para el cargo de jefe de Estado Mayor de la Comandancia general de Ceuta.

MARINA.—Autorizando la adquisición de bombas y tuberías para los depósitos de combustible líquido del Arsenal de La Carraca.

LAS GALERAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

En la Universidad Central

Apertura del curso académico

Como habíamos anunciado, esta mañana tuvo lugar la apertura de los estudios de la Universidad Central, acto que revistió la mayor solemnidad. Desde antes de la hora señalada ocupó el paraninfo casi completamente, viéndose entre los asistentes un buen número de señoritas.

También estaban los estudiantes que acudían a recoger el diploma acreditativo de su laboriosidad en el último año académico. A las once y media en punto, precedido de los maceros universitarios, hizo su entrada en el estrado el Claustro extraordinario, ocupando los doctores de las distintas Facultades, cuyos colores lucían en micétyas y birretes, los asientos del mismo.

La presidencia fue ostentada por el general Vallespina, en nombre del Gobierno del Directorio; rector del establecimiento, señor Rodríguez Carracido; vicerrector, señor Tormo, y los señores Recaséns, Octavio de Toledo, Ureña y Casares, decanos de las Facultades de Medicina, Ciencias, Derecho y Farmacia.

El catedrático doctor Castro, como secretario de la Universidad, tuvo también sitio, en mesa independiente, en el estrado. Previa la venia presidencial, el doctor don Pedro Carrasco Garrorené ocupó la cátedra del paraninfo, dando lugar al discurso inaugural, que desarrolla con gran maestría el tema «Las sustancias primordiales en Física».

Grandes aplausos, en distintas ocasiones y al terminar, premiaron la labor del ilustre profesor. Acto seguido se procedió a la entrega de los diplomas a los alumnos premiados en las Facultades universitarias — otros centros docentes, algunos de los que los recibieron de manos del presidente entre los cariñosos aplausos de compañeros y demás asistentes.

Palabras del general Vallespina.

Felicita al disertante por su discurso, y también a los alumnos premiados. Acto seguido, en nombre del Rey, declara abierto el curso de 1925 al 1926.

En el Rectorado.

Finalizado el acto oficial, el representante del Directorio, rector y decanos, con los doctores asistentes, se trasladaron al salón del Rectorado, donde el señor Rodríguez Carracido, en tono familiar, dió las gracias al general Vallespina por su asistencia a la ceremonia, y pidió protección para la Universidad.

El señor Vallespina ofreció que el Directorio se ocuparía de atender sus aspiraciones. Seguidamente, y acompañado hasta el vestíbulo por el rector y decanos, el vocal del Directorio se retiró de la Universidad Central.

El discurso inaugural.

Muy brevemente, pues la carencia de espacio nos lo veda, nos ocuparemos del discurso.

Es el mismo un trabajo digno del mayor encomio, en el que, después de un recuerdo cariñoso a don José Echegaray, su antecesor en la cátedra, traza a grandes rasgos el estado actual de las teorías dominantes en la Física y la evolución que lógicamente ha de seguir ésta. Se ocupa de la Física teórica, con gran lucidez y dominio de la materia, y dentro de ella trata de los interesantes problemas que plantea la electricidad.

Termina el discurso el profesor Carrasco refiriéndose a los ideales de toda evolución científica. Sin ideales, no hay pueblo, y sin cultura, no hay ideales. ¿Cuándo será el día que los españoles atiendan amorosamente la educación de las nuevas generaciones, encumbren y alienten con cariño a sus Universidades, para que del cultivo de las más puras ideas brote el ideal que necesitamos! ¿Cuándo comprenderán que sin Universidad no hay, no puede existir, alta cultura; y cuando prestarán su apoyo espiritual y material a esta Universidad gloriosa!

Es necesario que sepa España que, fuera de nuestras fronteras se desconocen la casi totalidad de las hazañas guerreras de nuestra Historia; que muchas de ellas dejaron en otros países levadura de odio que felizmente el tiempo aplaca, y que los nombres de Alfonso el Sabio, de Alcalá y Salamanca, aún suenan aqueando y allende los mares, inspirando admiración y respeto a extraños.

Los hombres debemos amor a la Humanidad, amor a la Patria y a la madre,

y yo os pido que, como sagrado fuego que alimente vuestro espíritu, pongáis en vuestro pecho amor a la Ciencia y amor a la Universidad, madre en cuyo seno se nutre lo más noble de nuestro ser: la sublime inteligencia.

Los premios.

Con premio extraordinario en Filosofía y Letras: don José Andrés García, don María Teresa García Banús, don Emilio García Gómez, don Eugenio Fritos, don Vicente Ramón Ezguerra, don Angel Valbuena, don Pedro Bohigas, don Agustín Bravo, don Juan Pérez, don Angel Bozal, don Jesús Pavón, don Emilio Jos y don Eduardo Gómez Ibáñez.

Con premios en metálico: don Juan Recaséns, don Angel Valbuena y don Juan Lapina.

Premio Rivadeneyra: don Emilio García Gómez.

Facultad de Ciencias.—Premios extraordinarios: don Antonio Mingarro, don Antonio Sánchez, don Miguel Junquera, don Pedro Aranegui, don Vicente Bordes, don Luis Medrano, don Francisco Sánchez (Premio Echegaray), don Rafael Candell (Premio Bauer).

Facultad de Derecho.—Premios extraordinarios: don Antonio Garriguez, don Fausto Vicente, don Sebastián Moro.

Premios especiales: don Tomás de la Plaza, don Manuel Rosende, don Antonio Sacristán, don Pedro Villacañas.

Facultad de Medicina.—Premios extraordinarios: don Román Alberca, don Juan Gujosa, don Manuel Marcos, don Félix Monterde, don José Carreras, don Juan Sánchez, don Jaime Cárdenas, don Federico Meana.

Facultad de Farmacia.—Premios extraordinarios en el grado de licenciado: don Manuel Lora Tamayo, don Salvador Rivas Goday, don Alfredo Moscardó Chiment; con premios extraordinarios en el grado de doctor: don Juan José Rivas Goday, don Enrique Navarro Gómez.

También han sido premiados quince alumnos de la Normal Central de Maestros; diez alumnas de la Escuela del Hogar, cinco alumnos del Instituto de San Isidro y diez y seis del de Cardenal Cisneros.

Crónica de Barcelona

El suceso de Montblanch.—Fallece el guardia civil agresor.—Causa por ultraje a la bandera.—Detenido provisionalmente, en libertad.—Suicidio.—Petición de una pena de muerte.—Dos incendios.

BARCELONA 1.—Falleció en la cárcel de Montblanch el guardia civil apellidado Capbell, que días pasados agredió a tiros a su capitán y mató al cabo López.

El fallecimiento de Capbell fue producido por un ataque cardíaco.

Ha sido elevada a plenario la causa instruida en Lérida contra el paisano Amadeo Pons, procesado por supuesto delito de ultraje a la bandera.

Ayer, a las cuatro, un hombre de unos cuarenta años, que paseaba por las proximidades del Club de Natación, subió las escalinatas que conducen al rompeolas, y una vez en este lugar comenzó a profemar exclamaciones incongruentes y a accionar de manera extraña, dando evidentes pruebas de hallarse presa de una fuerte excitación nerviosa.

A prudente distancia fue observado por varias personas, las cuales vieron cómo, inopinadamente, se quitaba la chaqueta y el sombrero de paja, y luego de profemar algunos gritos incomprensibles, se lanzaba al agua.

El cadáver no ha sido hallado.

Pasado mañana, en la Sección segunda de la Audiencia, se verá la causa instruida contra Eugenio Peirat, que en noviembre pasado, en una cuadra propiedad del Ayuntamiento, situada en la calle de Gavá, mató a un compañero suyo.

El fiscal pide para el procesado la pena de muerte.

En la casa número 124 de la calle de Borrell se declaró un incendio, que destruyó varias películas y produjo algunos desperfectos en la línea; los bomberos evitaron que las llamas alcanzaran proporciones peligrosas.

En un taller de aserrar maderas instalado en la calle de Valencia, otro incendio destruyó seis toneladas de leña.

Los bomberos sofocaron el fuego en media hora.

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

Bombardeo en la zona occidental.—Una visita comentada.—Un bandido que se somete.

TETUAN 1.—Continúan los bombardeos aéreos sobre Beni-Said, donde existen concentraciones rifeñas.

También fué bombardeado el zoco El Sebt de Uad Lau, causando al enemigo numerosas bajas.

En el último avance de las tropas españolas, obligado Abd-el-Krim a replegarse al interior de Beni-Urriaguel, tuvo que entregar a su hermano el mando de las operaciones.

Ha sido muy comentada una visita que días pasados hicieron a Tanger el ex ministro de Hacienda del Majzen, Benuna, y el jefe de las fuerzas de Intervención indígena.

Parece que se propone hacer en breve un acto de sumisión el famoso bandido El Heriro, que desde los tiempos del dominio raisuniano venía cometiendo todo género de crímenes, teniendo a las cabillas en constante alarma.

Dentro de unos meses marchará a Madrid el gran visir.

Agresores castigados.

LARACHE 1.—Un grupo de rebeldes emboscados en las cercanías de Maida atacó la aguada. Desde Mogaret salieron fuerzas españolas, llegando a tiempo de poner en fuga al grupo.

La aviación bombardeó los lugares inmediatos. El aduar Bedu quedó totalmente destruido.

En la Garbia hay tranquilidad.

En la zona francesa.—Comienza la ofensiva francesa, dirigida por los generales Petain y Naulin.—La actuación de Abd-el-Krim y los propósitos del Alto Mando francés.

FEZ 1.—Esta mañana han comenzado las operaciones preliminares de una gran ofensiva.

La artillería bombardeó intensamente al enemigo, que ocupa líneas de trincheras escalonadas.

Están concentrados importantes contingentes de Caballería, dispuestos a entrar inmediatamente en acción.

Los generales Petain y Naulin dirigen la operación desde el sector Este.

Una nota oficial dice lo siguiente: «La calma que reina en el frente no significa que haya inactividad por parte nuestra, sino que indica que Abd-el-Krim, desde la toma de Issual en los primeros días de septiembre, ha perdido la iniciativa de las operaciones y ha pasado a la defensiva, construyendo trincheras y abrigos y llamando en auxilio suyo a nuevos contingentes, esforzándose en contrarrestar el movimiento de sumisión, que crece de día en día.

Anuncia por doquiera el repliegue próximo de los «rumis», y se lleva rehenes de las fracciones que parecen dispuestas a someterse.

Cuando las tropas francesas ocupan alguna comarca, Abd-el-Krim ordena en el acto la retirada general de las cabillas interesadas, apoderándose de sus familias y ganados para impedir vuelvan a los poblados y aduare que se hallan bajo nuestro «control». Además ha hecho gran acopio de víveres y municiones, distribuyendo metódicamente unos y otras, si bien obliga a veces a los combatientes a pagarlos.

En vista de todo ello, el Mando francés aplica el método siguiente: se dedica a cada avance fuerzas lo bastante numerosas para ir ocupando nueva y progresivamente y con eficacia todas las comarcas que se hallan bajo nuestra protección.

Todo hace prever que el mariscal Petain asestará dentro de muy poco un terrible golpe al prestigio de Abd-el-Krim. El Cuerpo de ocupación entablará con el enemigo, antes de comenzar el invierno, toda una serie de combates que acabarán con la autoridad de Abd-el-Krim o cuando menos la dejarán reducida a muy poca cosa. Velaremos, además, por que nuestras fronteras no vuelvan a ser agredidas ni perturbadas.»

Primeros movimientos de las columnas Se ocupa una posición.

FEZ 1.—Mientras un grupo iba avanzando por el norte de Kiffane en buenas condiciones, otro grupo de iguales o paucos efectivos salía del centro de Pekassen, a 25 kilómetros al sureste de Kiffane, remontándose por el valle del r. Msul, con dirección Norte también en condiciones favorables.

Este último grupo, cuya aparición el Yebel Timezart sorprendió al enemigo, seguía avanzando a las once y cuarenta y cinco con dirección a Yebel Tirutine y Ain Guettara, desde donde se guiró para Bab-Tangut, importante desfiladero muy próximo al punto que tiene por objetivo el grupo primero que salió de Kiffane.

El avance de los elementos del centro hacia Yebel-Amud continúa con normalidad, rota ya la resistencia del enemigo.

Un piloto aviador ha sido muerto; pero el observador ha logrado llevar el aparato y el cadáver de su compañero a la base de Ain Acha.

Las tropas llegaron al Yebel-Ajab, a noroeste de Kiffane, habiéndose detenido ante Yebel-Amud, donde el enemigo estaba atrincherado. Después de una ac-

ción de artillería tomaron la posición de Kerkur.

La acción continúa favorablemente. Los objetivos señalados a la infantería parecen ser Ubed-ab-Allah, a cinco kilómetros al nordeste de Kiffane, y Aknut, a diez kilómetros al norte de Kiffane.

El regreso de Lyautey a Francia.

CASABLANCA 1.—Antes de embarcar para Francia el mariscal Lyautey irá a Fez a despedirse de la población, que lo tiene en especial estima.

Después hará la peregrinación a Muley-Dris. Embarcará para Francia seguramente el 6 a bordo del «Marseille».

Oficiales alemanes detenidos al ir a Marruecos.

LONDRES 1.—El «Daily Mail» dice que las autoridades de Graz (Austria) han detenido a tres oficiales alemanes que se dirigían a Marruecos provistos de pasaportes ilegales.

Información de Guerra

Destinos de Artillería a Marruecos.

El «Diario Oficial» publica los siguientes destinos de Artillería para Marruecos:

Comandante don Eduardo Oria Galbache, que cesa de ayudante de campo del capitán general de la primera región, al grupo expedicionario en Larache del primer regimiento de Montaña.

Capitanes: don Fernando Lecea Grijalba, del segundo regimiento de Montaña, al grupo expedicionario del primero de igual denominación en Larache; don Fernando Ribas Duval, del regimiento mixto de Mallorca, al grupo expedicionario en Larache del primer regimiento de Montaña; don Emilio Nadal Guaps, del regimiento mixto de Mallorca, al de Melilla, y don Federico Baeza Torrecilla, de la Fábrica Nacional de Toledo, a la Comandancia de Larache.

Tenientes: don José Alvarez Casuso, al regimiento mixto de Larache; don Fernando Barón Mora Figueroa, al mismo; don José Gil de León Entrambasaguas, a la Comandancia de Melilla; don Alfonso Pardo García, del regimiento de Artillería a caballo, a la Comandancia de Ceuta; don Ricardo Alarcón y Cánovas, del sexto pesado, a la Comandancia de Ceuta; don Alfonso Noreña Gómez Acebo, del primer regimiento de Artillería ligera, al grupo expedicionario del segundo regimiento de Montaña en Ceuta; don Ernesto González Reguerín y Suárez, del 15 regimiento ligero, al grupo expedicionario del tercero de Montaña en Ceuta; don Arturo Vázquez Ruiz, del 10 regimiento de Artillería ligera, a la Comandancia de Melilla; don Jesús Vázquez Valencia, del regimiento de Artillería de costa, 3, a la Comandancia de Melilla, y don Fernando Morenes Carvajal, del regimiento de plaza y posición, 2, a la batería expedicionaria del 11 regimiento ligero.

Tenientes (escala de reserva): don Segundo Valero Bádenas, disponible en la sexta región, a la Comandancia de Melilla; don Juan García Abad, disponible en la segunda región, a la Comandancia de Melilla; don Manuel Morales Sáez, disponible en la segunda región, al regimiento mixto de Larache; don Astorio Pérez Siller, del primero pesado, a la Comandancia de Ceuta.

Bajas en el Ejército.

En cumplimiento de la Real orden circular de 30 de julio último, han sido dados de baja en el Ejército: el teniente coronel de Estado Mayor don Isidoro González Adalid, desaparecido en la evacuación de las posiciones de García Aceiro y Tahar Verda (zona de Larache), el día 26 de septiembre del año próximo pasado.

El comandante de Estado Mayor don Abelardo Amil de Soto, desaparecido en la acción de Ras Baturaza (zona de Larache), el día 31 de agosto del año anterior.

El teniente de Infantería del batallón de Instrucción don Lamberto Mateo Lafuente, desaparecido.

El teniente de Infantería del batallón Cazadores de Africa, número 11, don Ciríaco Escudero González, desaparecido.

El alférez de Infantería del batallón Cazadores de Africa, número 10, don Manuel Giraldo Gil, desaparecido.

El teniente (E. R.) de Infantería, agregado a la Comandancia general de Ceuta, y de la dsuelta mejala jalfiana número 4, don Baldozero Martínez Pedraja, desaparecido.

La ley de retiros obreros en la Argentina

Un campeonato de tennis.

BUENOS AIRES 1.—Prosiguese en la Cámara la discusión del proyecto de suspensión de la ley de Retiros obreros. Agencia Americana.

BUENOS AIRES 1.—Se han iniciado las pruebas del V campeonato sudamericano de Lawn-Tennis, concurrendo jugadores de Argentina, Perú, Brasil, Uruguay y Chile.—Agencia Americana.

La Bolsa

DE MADRID

Día 1

4 por 100 Interior

Serie F.....	69 50
Serie E.....	69 50
Serie D.....	69 70
Serie C.....	69 75
Serie B.....	70 00
Serie A.....	70 00
Serie G y H.....	70 00
Fin de mes.....	00 00

4 por 100 Exterior

Serie F.....	85 00
Serie E.....	85 00
Serie D.....	85 00
Serie C.....	85 00
Serie B.....	85 00
Serie A.....	85 00
Serie G y H.....	85 00

4 por 100 Amortizable

Serie E.....	00 00
Serie D.....	00 00
Serie C.....	00 00
Serie B.....	00 00
Serie A.....	00 00
Diferentes.....	00 00

5 por 100 Amortizable 1920

Serie F.....	95 25
Serie E.....	95 25
Serie D.....	95 25
Serie C.....	95 25
Serie B.....	95 25
Serie A.....	95 25

5 por 100 Amortizable 1917

Serie F.....	00 00
Serie E.....	00 00
Serie D.....	95 50
Serie C.....	95 40
Serie B.....	95 50
Serie A.....	95 50
Tesoros.....	101 25
Marruecos.....	00 00

Cédulas Hipotecarias

4 por 100.....	91 25
5 por 100.....	99 00
6 por 100.....	108 25

Ayuntamiento de Madrid

Empréstito 1868, 3 por 100.....	90 75
E. Interior 5 por 100.....	90 00
Ensanche 4,5 por 100.....	00 00
D. Obas 4,5.....	00 00
V. M. 1914, 5 por 100.....	87 25
V. M. 1918, 5 por 100.....	87 00
V. M. 1923.....	93 25

Acciones

Banco de España.....	575 00
Banco Hipotecario.....	380 00
Banco Hispano-Americano.....	00 00
Banco Español de Crédito.....	000 00
Banco Español Río de la Plata.....	50 00
Banco Central.....	00 00
Tabacos.....	000 00
Explosivos.....	000 00
Azucareras preferentes.....	109 00
Azucareras ordinarias.....	00 00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000 00
Duro Felguera.....	43 00
M. Z. A.....	361 25
Norte de España.....	403 50
Metro.....	000 00
Tranvías.....	75 50

Monedas extranjeras

Francos.....	33 05
Libras esterlinas.....	33 76
Francos suizos.....	000 00
Liras.....	28 35
Dólares.....	6 97
Francos belgas.....	00 00
Pesos argentinos.....	0 00
Florines.....	0 00
Escudos portugueses.....	0 00

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 124,00; Felguera, 00,00;
Explosivos, 406,00; Resinera, 137,00;
Papelera, 00,00; Norte España, 402,00;
Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao,
0,00; Banco Vizcaya, 0.000,00; Banco
Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 205,00;
Banco Río de la Plata, 00,00; Banco
Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00;
Credito de la Unión Minera, 00,00; Sabero,
0 00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00.
Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00;
Ibérica, 000,00.

BOLSA DE PARIS

Exterior 4 por 100, 000,00; Nortes,
0,00; Alicante, 000,00; Río Tinto,
0,00; Río de la Plata, 000,00; Pesetas,
304,00; Libras, 102,30; Dólares, 21,12;
Francos Suizos, 407,00; Corchecas, 62,55;
Francos Belgas 94,50; Liras, 85,50; Co-
ronas Suecas, 511,00; Coronas Noruegas,
328,50; Coronas Dinamarquesas, 467,00;
Coronas Austríacas, 29,45; Florines,
749,50; Marcos, 000,00; Pesos Argenti-
nos, 60,00;

CURIOSIDADES

Bretaña pintoresca.—Protección a los caballos.

La región bretona se distingue por la excelencia de la raza de sus caballos, y como los lobos pululaban entre sus montañas agrestes, haciendo horribles carnicerías entre el ganado, se ha puesto en

actualidad y resurgido la costumbre de hacer culto a San Hervé en un santuario existente desde tiempo inmemorial, cuya capilla data del siglo XVI, con notables trabajos y declarada monumento nacional.

Se reúnen en un llano, frente al santuario, todos los caballos, y se les arrojan gotas de agua bendita, tanto para defenderlos de los lobos como de toda clase de enfermedades.

El centenario del primer ferrocarril.

Hace ya cien años que fué abierta la primera línea al público. En efecto, el 27 de septiembre de 1825 se puso a la disposición de los viajeros la línea de Stockton a Darlington. El primer convoy, de 38 coches, fué tirado por la primera locomotora construída por Stephenson, y que la condujo él mismo el día de la inauguración.

Se ve, por lo tanto, que la tracción por caballos sobre rieles, que se había previsto primeramente para la explotación de esta línea, no fué abandonada, pues una revista ilustrada del 14 de octubre de 1826 reprodujo la elegante nueva línea que, con un caballo, debe transportar a los viajeros de Stockton a Darlington.

Hacer el turco. Los armenios cuentan sus tribulaciones sufridas por la opresión de los turcos, descollando entre las enormidades que citan el obligarles a trallazos a pasar por en medio de las ciudades llevando sujetos en los pies herraduras de asno. Son estos hechos sumamente elocuentes y expresión sobre el respeto a la dignidad humana, de los que debe tomar nota la Sociedad de las Naciones.

Buenos baños. Las piscinas del Sena se clausurarán en breve, y los nadadores parisienses se verán reducidos a buscar en establecimientos particulares la posibilidad de dedicarse a su «sport» favorito. Antes de que se posesionen de sus cuarteles de invierno, copiamos este pintoresco aviso, fijado en una escuela de natación próxima al Louvre: «Se prohíbe a los hombres entrar en el baño de las mujeres.»

Accidentes de aviación. La aviación militar en Inglaterra atraviesa ahora una mala época. En doce días, ocho aviadores han encontrado la muerte por accidentes. Las dos últimas víctimas son los subtenientes Bovil y Thomas, cuyos aparatos tropezaron durante un vuelo en día de niebla, cayendo al suelo desde considerable altura y aplastándose.

Un gran ejemplar. En el departamento de Dax posee un gran agricultor, Mr. Pussacq, una parra que le produjo 2.014 racimos de uvas, de los cuales sacó 105 litros de vino. También Mr. Besombes, otro gran propietario de Cornilhan, ha cogido en su viña dos racimos que pesaban cada uno dos kilos y uno y medio, respectivamente. Estos ejemplares se hallaban en el mismo sarmiento, y provenían de una planta seleccionada cuidadosamente.

Asociación para la Enseñanza de la Mujer. Hoy ha comenzado el curso en este Centro de enseñanza; pero la matrícula se ha prorrogado hasta el 15 del actual, pudiendo hacerse la inscripción para las Primarias graduadas, Preparatoria, Segunda enseñanza, Taquígrafas-Mecanógrafas, Comercio y clases especiales de Sombreros, Dibujo, Pintura, Corte y Confección, Flores, Labores, Idiomas, etcétera, etc., en horas de diez a doce.

A partir de hoy, 1 de octubre, y hasta el 30 de junio próximo, las horas oficiales de contratación en la Bolsa de Madrid serán de una y media a cuatro de la tarde, excepto los sábados, que tendrán lugar desde hoy, 1 de octubre, a 31 de mayo próximo, ambos inclusive, de once a doce de la mañana.

Centro de Instrucción Comercial

Ha quedado abierta en el Centro de Instrucción Comercial la matrícula ordinaria para las diversas asignaturas que constituyen su extenso plan de estudios, el cual ofrece, como en años anteriores, un magnífico cuadro de profesores, garantía indudable de la excelencia y eficacia de las enseñanzas que en esta acreditada entidad se cursan.

En el local social, Pizarro, 19, se facilitan ejemplares del plan de estudios a cuantos lo soliciten, pudiendo hacer las matrículas en Secretaría, de cuatro a siete de la tarde y de nueve a once de la noche.

La deuda de Francia a los Estados Unidos

WASHINGTON 30.—La Comisión americana ha redactado una cláusula de salvaguardia con arreglo a cuyos términos América se comprometería a la concesión de moratorias; pero no a la anulación, en ningún caso.

M. Mellon ha hecho saber que, en lo que concierne a las cifras, la proposición debe venir ahora de Francia. Espera firmemente que los dos criterios llegarán a unificarse.

También se declara que no están todavía bastante avanzadas las cosas para que sea necesaria una entrevista entre Mellon y Coolidge. Se deduce de ello que los trabajos de redacción están todavía entre manos.

DE MUSICA

El cuarteto Roth. La Asociación de Cultura Musical ha inaugurado ya este año sus tareas con dos conciertos, celebrados en el teatro de la Comedia, a causa de dificultades, no imputables a su voluntad, que la impidieron reunirse en el Real, como desde la temporada anterior venía haciéndolo. El cuarteto Roth, que ha actuado los dos tardes, es una agrupación de primer orden, constituida por músicos jóvenes, de maestría e inteligencia musical admirables.

Su característica esencial es la unidad, la compenetración, que lo hacen aparecer siempre como un conjunto perfecto. Esta unidad se revela en todo. Indudablemente un trabajo prolongado y unido siempre los cuatro ejecutantes, es lo que ha podido llegar a producir este resultado.

Otra de las cualidades que caracterizan al cuarteto Roth es la sonoridad, nunca excesiva, siempre desarrollada en un tono de intimidad y recogimiento muy propio del género de música que ejecuta.

El público, muy numeroso, apreció desde el primer momento los méritos de esta agrupación y la acompañó con el aplauso en toda su actuación.

Los programas fueron interesantes y confeccionados con gran sentido estético, pues a los clásicos consagrados por el gusto del público, se unieron en ellos dos cuartetos, uno de Ravel y otro de Hindemith, de alto interés y singular belleza.

En suma: un acierto más de la Asociación de Cultura Musical y dos sesiones en extremo gratas para sus socios.

Desde París

Las Cámaras francesas. PARIS 1.—M. Painlevé, interrogado sobre la reapertura de las Cámaras, ha declarado que es muy verosímil que sea elegida la fecha del 3 de noviembre, y no la del 27 de octubre, como primeramente se había dicho.

Periodistas perseguidos. PARIS 1.—Los señores Gaston Mounmousseau y René Bellenger, de Vie Ouyrière y «L'Humanité», son objeto de un proceso correccional por unos artículos publicados en julio y agosto, excitando a los soldados a confraternizar con los rifeños.

El Congreso laborista

LONDRES 30.—El Congreso laborista ha continuado hoy en una atmósfera de pelea.

La ofensiva de los comunistas no ha servido más que para proporcionar a Ramsay Mac Donald la coyuntura de desarrollar su programa de reforma pacífica.

La proposición de Mr. Fergusson, delegado comunista de Glasgow, pidiendo que el partido laborista se retire del Parlamento y haga campaña para obligar al Gobierno a dimitir, ha sido rechazada en una votación a menos levantadas.

A continuación fué aprobada por aclamación una declaración de Mac Donald asegurando que el partido se opondrá a toda regresión sobre la cuestión de la jornada de ocho horas.

Otras varias intervenciones tuvieron por único resultado confirmar el carácter anticomunista del Congreso.

EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 25,8 grados, y la mínima de 6,5. En provincias, la máxima fué de 33 grados en Sevilla; la mínima, de 1 en Cuenca. Tiempo probable, variable en general.

La política del Directorio

En la Presidencia facilitaron hoy un telegrama, que por separado publicamos, dando cuenta de haber seguido el avance de nuestras tropas, que con sus fuegos dominan ya el poblado de Aydir.

Con el general Magaz despacharon varios subsecretarios. El presidente interino recibió la visita del señor Domínguez.

A la reunión de generales del Directorio celebrada ayer, el subsecretario de Guerra llevó diversos expedientes de trámite, según referencia del señor Vallespina a los periodistas, a quienes también manifestó que se habían examinado en el Consejo asuntos de los sometidos a peticiones de generales.

La Junta directiva de la Federación de Empleados y Obreros Municipales de Madrid, en representación del Comité Nacional de esas Federaciones, acompañó anoche a la Presidencia a una Comisión de empleados del Municipio de Ceuta, quienes aspiran a que, al quedar suprimido el Ayuntamiento de aquella ciudad, se reconozcan a esos funcionarios los derechos que les concede el Estatuto municipal y continúen prestando servicio en la Junta de Arbitrios.

El general Jordana anunció ayer que hoy asistirá, en representación del Directorio, al acto de inauguración del curso académico en la Universidad Central.

El Gobierno griego disuelve la Asamblea Nacional

ATENAS 30.—De acuerdo con la decisión tomada por el Consejo de ministros, hoy se ha publicado un decreto de disolución de la Asamblea Nacional, el cual ha sido inmediatamente fijado en todos los muros de la ciudad.

La disolución ha producido profunda sorpresa, pues era inesperada en los círculos políticos.

Al decreto se acompaña una proclama al pueblo declarando que el Gobierno ha resuelto la disolución de la Asamblea porque ésta había cesado de representar a la nación, la cual había perdido la confianza en ella.

Los festejos de otoño

Viajes económicos.

La Comisión de Festejos de las clases mercantiles, aceptando la combinación de rebaja de las Compañías de ferrocarriles, participa a cuantos deseen concurrir a esta corte, que pueden dirigirse a sus respectivos Ayuntamientos, Cámaras de Comercio o al Círculo de la Unión Mercantil (Gran Vía, número 1), para que se les faciliten gratis las tarjetas para las personas que deseen viajar, que dan derecho a la bonificación del cuarenta por ciento en los precios de tarifa.

Servicio de hospedaje.

Con objeto de facilitar alojamiento a los forasteros que se propongan visitar Madrid en los próximos festejos, la Comisión ejecutiva ha acordado instalar en el Ayuntamiento una oficina, que funcionará durante dichos días, dirigida por don Isidoro Lozano, a quien pueden enviarse ofertas de alojamiento cuantas personas lo deseen, indicando el precio del hospedaje.

Igualmente podrán todas las personas que quieran escribir o telegrafiar a dicho señor encargando habitaciones para dichos días, y señalando el número de personas y precio aproximado que desean pagar.

Visita a Caballerizas Reales y Museos.

Durante los días que duren los festejos se podrán visitar gratuitamente las Reales Caballerizas y los Museos nacionales.

La batalla de flores.

Se celebrará definitivamente el lunes, 19, en el paseo de coches del Retiro, desde la Casa de Fieras a la glorieta del Ángel Caído.

La expectación que este festival ha despertado es grandísima, a juzgar por el número de pedidos de localidades que se están recibiendo en el Ayuntamiento.

La entrada al Parque costará dos pesetas; las sillas de primera fila, tres pesetas, y las filas posteriores, a dos pesetas; habrá tres clases de palcos: los preferentes, instalados en las inmediaciones de la tribuna regia, costarán doscientas pesetas; los palcos centrales, ciento cincuenta, y los laterales, cien pesetas.

A todo comprador de palco se le entregará un vale para recibir gratuitamente varios centenares de ramos de flores para tomar parte en la batalla.

Fuegos artificiales.

La Comisión da gran importancia a este festival de carácter popular, y ha organizado un concurso, con premio en metálico, para el pirotécnico que presente la mejor colección.

Se celebrarán festivales de esta índole en las Vistillas, Cuatro Caminos, Glorieta de Atocha, paseo de Rosales y en el estanque grande del Retiro, habiendo contratado las funciones con pirotécnicos de Benimamet, Liria, Pamplona, Vitoria y Madrid.

Lahuelga general de Méjico

MEJICO 1.—El acuerdo de huelga general adoptado por los jefes de las organizaciones obreras ha obedecido a la contrariedad experimentada por las organizaciones obreras al declararse ilícita por el Gobierno la huelga iniciada por los obreros de una Compañía petrolífera inglesa.

El Presidente Calles, se ha personado en los centros afectados por la huelga, intentando conciliar a los representantes de los patronos y obreros.

Se ha dicho que algunas Sociedades, como la Mexican Eagle, persigue el paro gradual de todas sus operaciones.—Agencia Americana.

SUCESOS

Un bárbaro.

En la calle de Serrano, esquina a la de Ayala, Jesús López Fernández, de cincuenta años, se apeaba de un tranvía, cuando un muchacho, que se dio a la fuga, le arrojó a la cara un bote que contenía productos corrosivos, produciéndole quemaduras que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito.

Intenta matarle disparándole dos tiros.

José Gálvez Rosas, de treinta y cuatro años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, denunció que ayer, cuando viajaba en el «autón» 17-768 M., que conducía Julio Escribano, fué víctima de una agresión, que, por fortuna, no tuvo consecuencias, al pasar por un campo que hay entre las calles de San Enrique y San Germán.

El autor de la agresión es un individuo que, después de disparar dos tiros, que, como anteriormente decimos, no hicieron más que romper el «parabris» del «autón», se dio a la fuga.

Juan Gálvez manifestó al presentar la denuncia, que tal vez no fuera ajena a la agresión cierta persona de su familia.

Riña de vecindad.

Paula San Gil Moñidas y el guardia de Seguridad Joaquín Gómez Marzo, que habitan ambos en la calle de Palencia, riñeron en el patio de dicha casa, produciendo Paula varias lesiones a Joaquín al golpearle con una plancha.

Venían de celebrar un juicio de faltas por un delito análogo a éste.

Entra a ver las habitaciones y se lleva ochocientas cincuenta pesetas en alhajas.

En la Avenida de Peñalver, número veinticuatro, hay una pensión para viajeros, de la que es propietario don Juan Irueta Ochoteco.

Con objeto de examinar unas habitaciones, se presentaron tres individuos; uno de ellos permaneció en las habitaciones interiores mientras sus compañeros recorrían la casa.

Esta oportunidad la aprovechó para apoderarse de unas alhajas que el dueño de la pensión tenía en el bolsillo de un chaleco que había sobre una silla, hecho lo cual se dio a la fuga.

Las alhajas robadas han sido valoradas en ochocientas cincuenta pesetas.

Una señora herida gravemente en el pecho.

En la calle de Alcalá, frente a la iglesia de San José, fué atropellada por la camioneta 9-578 M., que conducía Segundo Mérida Calvo, la señora doña Luisa Perea Martínez, de cuarenta y tres años, habitante en la calle de Caballero de Gracia, 56.

En el vehículo causante de la desgracia fué conducida a la Casa de Socorro del distrito, donde los facultativos de guardia le asistieron de fuertes contusiones y heridas en el costado derecho, que fueron calificadas de graves.

El chófer pasó a presencia del juez.

Accidente de trabajo.—Un obrero muerto.

En la calle de Méndez Alvaro, número 76, donde hay establecida una fabri-

ca, ocurrió un accidente de trabajo, del que fué víctima el obrero León Lucas Granizo, de treinta y cinco años, con domicilio en la Fuente del Berro.

Según averiguaron las autoridades, el infortunado obrero se hallaba limpiando un transformador cuando sufrió una fuerte descarga eléctrica, quedando muerto en el acto.

El Juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Centro, se constituyó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Gacetillas teatrales

INFANTA ISABEL.—Reina verdadera expectation por el estreno de «La dama salvaje», comedia original del notable y joven comediógrafo Enrique Suárez de Deza, autor de «Ha entrado una mujer».

El estreno de la nueva producción se celebra el viernes, representándose la obra tarde y noche.

Protagonista, Pepita Meliá.

COMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—Hoy jueves, por la tarde, a las seis y media (moda), se pondrá en escena el graciosísimo proverbio nuevo, en seis cuadros, «Cada uno en su casa...», que se representa por primera vez en función vermouth.

Por la noche, a las diez y media, «Cada uno en su casa...».

Mañana viernes, a las seis y media, «Las ilusiones de la Patrona», otro gran éxito de esa compañía.

Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

PAVON.—Hoy jueves, primer vermouth de gran gala: «Doña Francisquita», formidable éxito de la compañía Luna-Peña.

Por la noche, «La joven Turquia», éxito del maestro Pablo Luna.

PRICE.—A las seis, matiné infantil. Noche, a las diez y media, extraordinaria función, en la que tomará parte toda la gran compañía de Circo ecuestre.

En ambas funciones tomará parte el maestro de la nigromancia; Taff!

En un intermedio podrán pasear los niños por la pista sobre los caballitos enanos.

LARA.—Desde mañana viernes, a este teatro, y por poco tiempo, se anuncian funciones populares, a precios económicos, con las aplaudidas obras que figuran en el cartel.

Muy pronto, estreno de la comedia en tres actos, original del distinguido escritor Rafael López de Haro, titulada «Una puerta cerrada».

El domingo por la tarde, precios de diario, «El infierno de aquí» y «El pie».

MANANA 2. INAUGURACION DE ROMA.—Gran cuadro de cante flamenco, en el que figuran Manuel Centeno, el pasa de las saetas, y Manuel Vilejo, ganador de la copa Pavón 1925, que competirán todas las noches en sus grandes creaciones.

Única semana de actuación.

EUGENIA ZUFFOLI EN «LA MUJER CHICA».—Obtiene todas las noches un gran éxito de interpretación en Maravillas.

No deje de ver esta obra, totalmente reformada, en la cual toda la compañía de esta gran figura de la escena, que llama Eugenia Zuffoli, luce todo su arte.

LATINA.—Compañía Francisco Morano.—Hoy, tarde (jueves de moda), «Señora ama», creación Morano. Noche, estreno de la comedia del celebrado poeta siciliano Luigi Pirandello, «El placer de la honradez».

COMEDIA.—Hoy jueves, a precios populares, en matiné, a las seis de la tarde, y por la noche, a las diez y cuatro, «¿Qué hombre tan simpático?», la comedia que hace reír, interpretada por la compañía cómica por excelencia.

Todas las noches, a precios populares, «¿Qué hombre tan simpático?».

Espéctáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisín.—Últimas funciones populares.—A las seis y media (popular; butaca, 2,50), Perita y El príncipe Cañamón.—A las diez y cuarenta y cinco (beneficio de Narcisín), El pan nuestro de cada día, La última copia, Un encargo de Melilla y la atracción Narcisín-Espéctacle.—El domingo, despedida de Narcisín.

ELDORADO.—Chelito y Preciosilla.—A las siete y cuarto y once y tres cuartos, La mansión de los dioses.—A las diez y media, El hueso de aceituna (éxito enorme de Chelito y Preciosilla).

LARA.—A las seis y cuarto y diez y media, El pie y El infierno de aquí (grandes éxitos).

INFANTA ISABEL.—Meliá-Cibrián.—A las seis y media y diez y media, La chica del gato (últimas representaciones).

COMICO.—Compañía Prado-Chicote.—A las seis y media y diez y media, Cada uno en su casa... (gran éxito de risa).

MARAVILLAS.—A las seis y media, La duquesa del Tabarín.—A las diez y media, La mujer «chic», reformada para Eugenia Zuffoli y El cabaret de los pájaros.

MARTIN.—A las seis y media, Kiri-ki y Los ojos con que me miras.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y cuarto, Doña Francisquita.—A las diez y cuarenta y cinco, La joven Turquia.

ALKAZAR.—A las seis y a las diez y media, La danza de las libélulas (secciones corrientes).

REINA VICTORIA.—Alba-Bonafé.—A las seis y media (corriente), Los caciques.—A las diez y media (corriente), Mi tía Javiere (reestreno).

REY ALFONSO.—Compañía de Frivolidades.—A las siete y cuarto, El adiós a la vida.—A las diez y media, ¡Oh...!, la interviú...!—A las once y cuarenta y cinco, El adiós a la vida (grandes éxitos).

CIRCO DE PRICE.—A las seis, matiné infantil.—A las diez y media, éxito de la gran compañía de circo ecuestre.

Suceso extraordinario del ilusionista ¡Taff!!

LOTERIA NACIONAL		
Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 1 de octubre de 1925.		
Premios mayores		
Nums.	Premios.	Poblaciones.
14.319	100.000	Sevilla-Madrid-Gerona.
1.732	60.000	Andújar-Barcelona-Málaga.
21.396	20.000	Madrid-Sta. Cruz de Tenerife
16.248	1.500	Barcelona-Madrid-Sevilla.
23.626	1.500	Valencia.
30.752	1.500	Madrid-Barcelona-Málaga.
2.957	1.500	Barcelona.
16.580	1.500	Archidona-Barcelona.
25.020	1.500	Madrid-Barcelona-Gijón.
9.419	1.500	Valladolid-Barcelona-Linares
17.666	1.500	Torre del Campo-Huelva.
9.704	1.500	San Sebastián-Alicante.
12.634	1.500	Málaga-Baza-Paradas.
35.303	1.500	Málaga.
24.335	1.500	Madrid-Huelva-Salamanca.
35.132	1.500	Madrid.
2.274	1.500	Cádiz-Barcelona-Santander.
7.019	1.500	Mañón-Valencia-Logroño.
Premiados con 300 Ptas.		
UNIDAD		
DECENA		
56	76	CENTENA
778 402 373 963 245 773 263 261 939 459		
460 441 620 827 732 109 525 622 468 710		
286 470 391 172 281 693 841 272 330		
MIL		
250 329 211 460 966 104 110 788 516 424		
535 540 397 967 600 146 122 831 530 092		
100 967 710 999 865 951 058 846 179 150		
436 185 292 693 655 170 723 444 064 437		
994 115 725 365		
DOS MIL		
657 722 668 493 364 032 662 514 851 063		
460 447 712 548 529 329 179 203 838 607		
677 947 419 713 921 637 588 807 536 761		
512 606 509		
TRES MIL		
615 327 096 657 206 620 158 717 898 268		
543 893 385 675 502 184 662 506 708 142		
128 435 604 089 021 837 687 414 023 701		
689 686		
CUATRO MIL		
879 897 956 483 607 553 255 654 329 048		
865 644 024 921 526 453 562 198 057 500		
184 662 566 708 142 128 612 258 337 26		
792 764 876 130 766 780 365 347 795		
CINCO MIL		
244 145 412 718 652 060 636 032 277 080		
209 767 134 030 356 609 434 012 483 043		
268 604 980 109 088 728 710 872 338 658		
278 418 742 335 774 354 068 280 933 163		
508 177 754 050 233 143 573 704 591 501		
SEIS MIL		
520 550 267 102 066 374 879 122 236 632		
855 245 813 181 952 789 858 518 958 017		
019 972 282 414 572 200 202 193 704 005		
863 890 837 060 598 517 851 134 501 601		
SIETE MIL		
596 289 724 333 548 346 407 146 129 742		
644 364 491 972 302 654 522 098 831 710		
147 517 053 336 234 888 294 401 699 749		
585 738 554 077 334 608 761		
OCHO MIL		
019 792 862 999 063 890 049 245 139 772		
636 552 246 987 116 113 722 498 601 293		
263 535 785 219 522		
NUEVE MIL		
341 418 810 924 277 633 189 485 932 101		
193 655 514 768 310 158 324 758 636 763		
714 533 281 263 518 928 623 046 143 428		
690 865 599 021 882 719 291 781 152 805		
496 681 152 805 496 791 907		
DIEZ MIL		
448 375 143 795 144 225 796 025 948 224		
621 880 335 388 541 755 991 715 608 103		
239 376 440 968 619 215 581 633 556 813		
620		
ONCE MIL		
017 226 405 537 469 421 410 861 784 647		
654 256 143 575 768 670 069 633 595 807		
051 889 005 025 329 742 765 489 300 275		
085 862 007 870 181 307 571 099 002 913		
835 602 238 848 361		
DOCE MIL		
484 238 789 383 535 989 250 008 568 611		
547 636 602 639 455 129 554 878 552 345		
106 934 742 260 372 142 265 479 551 700		
822 996 675 598 573 203 417 526 336 810		
676 921 731 893 778		
TRECE MIL		
468 870 415 703 819 635 092 135 040 811		
335 169 358 219 195 186 212 249 348 123		
013 864 684 319 704 836 539 880 054 447		
285 393 766 940		
CATORCE MIL		
894 875 685 002 916 273 203 532 485 005		
796 983 339 112 508 415 385 464 168 307		
347 216 996 027 990 419 085 945 905 632		
605 745 793 154 714 985 303 160 181 638		
666 431		
QUINCE MIL		
406 506 606 507 129 554 852 622 413 901		
375 531 085 084 441 403 371 056 780 243		
824 447 481 416 381 264 834 865 880 028		
036 052 238 690 147 419 453 324 683		
DIEZ Y SEIS MIL		
914 423 389 398 268 851 313 819 560 603		
863 771 712 853 341 681 948 189 159 672		
700 714 179 016 106 835 357 628 788 003		
610 980 197 194 979 206 056 654 545 612		
713		
DIEZ Y SIETE MIL		
760 992 378 261 908 814 108 748 000 792		
068 752 721 990 772 518 786 972 216 044		
720 707 839 136 680 604 182 457 651 159		
937 281 417 049 068 484 916 290 148 705		
744 340 053 267 220 791		
DIEZ Y OCHO MIL		
141 578 130 271 468 099 221 541 807 096		
872 393 134 072 621 433 278 936 449 483		
543 687 029 261 461 658 776 623 552 800		
387 125 123 687 440 587 548		
DIEZ Y NUEVE MIL		
165 850 889 20		

LOCION PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PREMIERITO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, e miones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Kator», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasá», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

co de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensinel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulbales.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Duval, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)